## 臺大醫學院第四屆鎮源楓城盃攝影記事

臺大醫學院學生桌球隊 劉詠欣同學

自加入臺大醫學院桌球隊已將近兩年,112年12月3日是我第一次參加鎮源楓城盃。為紀念醫學院李前院長鎮源教授,鎮源楓城盃對醫桌意義格外重大,在這一年一度的盛事,不只可以與醫學院學長姐和教授們切磋球藝,我們也廣邀臺大各院的學生一同共襄盛舉。我十分榮幸能作為醫桌的隊員參與賽事,也十分幸運能有機會負責攝影工作,捕捉球員們的英姿。

在比賽開始前,所有球員們抓緊時間熱身與練習,工作人員們協助場 地佈置,大球室中人來人往,氣氛也隨著接近比賽時間而越來越熱鬧,大 家都在期待著上場大戰身手的那一刻。

鎮源楓城盃於早上九點半準時開始,當大會宣布比賽正式開始後, 球場內的人聲遠去,漸漸剩下桌球回彈於球桌球拍間清脆的撞擊聲,和球 員移動腳步時,鞋底與硬地板的摩擦聲,空間內的所有人沈浸在比賽的氛 圍中無法自拔。

透過相機的鏡頭觀看比賽,是一種與平常截然不同的體驗,平常用肉眼觀賞球賽時,多會專注在進球有無、動作的連貫性,飛行速度過快的桌球就好似流星一般劃過空中,來往於球桌之上。若是透過相機快門捕捉比賽,則能看清楚許多精彩的瞬間:一顆好球的飛行路徑、落點、球員的爆發動作,若足夠幸運的話,還能捕捉到球員擊球瞬間的專注表情,觀察到擊球時的力度與技巧,時間定格在擊球瞬間,也能身臨其境感受到比賽當事人面對這顆球時的緊張情緒與認真態度,與思考回擊方式的心路歷程。當我按下快門的剎那,慎重地屏住呼吸,心跳與場內節奏共同律動,彷彿自己也同時在比賽一樣謹慎。

除了精彩的團體賽,歡樂雙打也是鎮源楓城盃的一大重頭戲,除了個人實力外,兩人間的默契配合也是比賽的一大看點,用手勢比畫著要發球的類型、隊友間的眼神交流,都是賽場上溝通的不二法門。雙打比賽能看到許多笑容,不管是隊友進球後的雀躍,或是發生失誤後的加油,皆緩和了緊張的比賽情緒,讓場外的我,都能感受到不用再一人孤獨奮戰的支持與鼓勵。

我所参加的團體賽在臨近中午時開始,當卸下相機拿起球拍時,又是截然不同的心境。緊張與興奮感充斥全身,發球時的雙手會不可抑制的顫抖,球也躁動著,不停在手心上滾動。過程中有驚無險,在學長的帶領下,我們成功闖入八強,這是我在醫桌參賽以來,第一次進入複賽。雖然後來在複賽中仍不敵厲害的前輩們,但我仍收穫良多,希望未來也能有更多機會上場,為醫桌爭光。

頒獎時,得獎的各隊都洋溢著笑容,未獲獎的各隊也都在一旁鼓掌歡呼,運動家的精神在這次的鎮源楓城盃中展現的淋漓盡致,這是一場屬於臺大桌球愛好者的賽事,也是大家能齊聚一堂切磋球藝、認識志同道合球友的年度盛事!



圖一、教授與同學一起組隊參加歡樂雙打,機會難得。



圖二、球員十分專注於比賽,觀眾也目不轉睛地欣賞著。



圖三、比賽時雖然緊張,但有隊友的支持與陪伴能更有信心!



圖四、雙打比賽需要與隊友培養絕佳默契。



圖五、第四屆鎮源楓城盃在歡樂的氣氛中圓滿落幕。